

1914 szept. 29 is neg 4 ora 45 peras arlettus
D. Horovitz Zsigmond

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
210-ik szám.
Kedd, 1914 szeptember 29.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Lelki szegények.

Akik nem éreznek és gondolkoznik sem tudnak.

Mióta a háborus viszonyok beállottak, a haza iránti szent kötelesség teljesítése az eddiginél fokozottabb mértékben hárul a haza minden egyes polgárára, ifjura-öregre, szegényre-gazdagra egyaránt.

A katona sokkal terhesebb szolgálatot teljesít ma, mint béke idején, s így a civil-társadalom tagjainak is nagyobb mértékben kell hozzájárulni azokhoz a terhekhez, melyeknek teljesítése emberi kötelesség.

A katona életét és verét áldozza a hazáért, királyért, mindnyájunkért.

Mi reánk sokkal könnyebb terhet ró a mostani sulyos állapot. Könnyíteni terhein és szenvedésein azoknak, akiket a sors golyók záporába, szuronyok élébe rendelt azért, hogy ha kell, életük árán is megóvják hazánk függetlenségét a barbár ellenség szabadságot megölő, kulturát megfertőző veszedelmes bacillusai ellen.

S istennek hála legyen érte, a magyar társadalom zöme megértve és átérvezve azokat a szent, azokat a nemes célokat, melynek érdekében katonáink az éltető szabadság szent zászlóját győzelemről-győzelemre viszik, magyar szíve minden szeretetével és lelke minden érzésével veszi védelmébe hős katonáinkat, a mi véreinket, fiainkat, testvéreinket.

De amint a nemes gyümölcs közt is akad olyan, amelyet a pusztító féreg mérges foga rág, úgy közöttünk is vannak, sajnos, olyan kivételalók, akiknek romlott lelkét nem tudja átjárni a lelkesedés szent tüze, akiknek nyomorult szíve még ma sem tud érezni.

Ezek a lelki szegények, akik vasládáikon ülve, pénzükre vigyáznak, hogy az ördög azt el ne vigye, vagy ha már úgy kell lenni, inkább velük együtt vigye el: ezek nemcsak érezni, de gondolkoznik sem tudnak. Mert ha parányi eszükkel csak egy kicsit is gondolkoznának, úgy rájárnának arra, hogy tulajdonképpen nekik van a több veszíteni-valójuk.

Mi nem a vagyonunk, de a megélhetéshez szükséges keresményünk egy részét áldozzuk fel a nemes célra, — egyikünk-másikunk még többet is ad, mint amennyi telne tőle, vagy amennyit

a hazája iránti kötelesség érzete reá ró. Szegény cselédleányok nehéz munkával megtakarított pénzükért vett gyűrűket, ékszereiket minden kérés nélkül ajánlják fel a vöröskeresztnek, s ugyanakkor gond nélkül élő gazdag emberek akadnak, itt Debreczenben is, akik nem vesznek tudomást a világ folyásáról, s ha kötelességükre figyelmeztetik őket, egész szívtelenül tagadnak meg minden adakozást, mert ők nem találják annak semmi értelmét.

Hát mi majd megmagyarázzuk nekik, hogy miért kell adniok.

Ehez katona nem tudja megvédeni a haza földjét, amelyből a vasládán ülőknek nagyobb rész jutott, mint nekünk, s ha a kínzó hidegtől keze reszketni fog, úgy fegyvere nem találja el az ellenséget, még ha vadrepcevel lesz is az megtöltve.

Rabszolgaföldön az aranyak sem lesz értéke, míg a szabadság éltető levegője megtermékenyít mindent, s áldást és jólétet fakaszt.

Ezért fog kellenni adakozni azoknak is, akik eddig kibujtak alóla.

S ha ezután sem tudják, vagy nem akarják megérteni, hogy nekik is kötelességük a háboru terheit viselni, úgy majd nyomatékosabban fogjuk megérteni velük.

A katona, ha megtagadja az engedelmisséget, s nem fog fegyvert hazája védelmére, kényszerítik rá, mert különben életével lakol érte. A társadalomnak is lesznek eszközei, amellyel az érzéketleneket kötelességük teljesítésére rákényszerítse.

Rendkívüli időket élünk, rendkívüli eszközökhöz is folyamodhatunk. Ha megörökítik azok neveit, akik adakoztak, — lenyomatják azokét is, akik megfeledeztek hazájuk s szenvedő embertársaik iránti kötelességükről.

Ha igazságos, szent ügyünk diadalmaszkodni fog, hadd lássák haza jövő katonatestvéreink, hogy kik voltak azok, akik gyávaságban vetélkedtek a muszával, s nagyobb ellenségeik voltak nekik az orosz támadó komitáciknál is.

Mi pedig teljesítjük továbbra is kötelességünket, s nem engedjük az ördögöt ide jönni; nem azért, hogy a lelki szegények vasládáit el ne vigye, de már csak azért sem, mert megaláztatásunk mellett még az a szerencsétlenség is érhetne bennünket, hogy az ördög csak a vasládákat vinné el, s a rajta kuporgó érzéketleneket továbbra is itt hagyná a mi nyakunkon.

Hajdúvármegye közgyűlése.

Debreczen, szept. 28.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága mai napon tartotta csekély érdeklődés mellett, rendes közgyűlést Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. Igaz, hogy az 55. pontból álló tárgysorozat ügydarabjai között alig akad néhány olyan tárgy, mely fontosabb jelentőségű lett volna.

Mindenek előtt az alispáui időszaki jelentés olvastatott fel, mely szerint a mozgósítás az egész vármegye területén a legteljesebb rendben ment végbe. A közegészségügyi állapotok elég kedvezők voltak, — ellenben az állategészségügy kedvezőtlennek mondható, — valamint a mezőgazdasági viszonyok is. Utleve a mozgósítás miatt nem adatott ki, sőt a mozgósítás előtt kiadott utlevelek közül az alispán 19-et bevonatott.

A vármegye 1915. évi költségelirányzata 251 884 korona szükséglettel és évi fedezettel megállapított.

Az alispán bemutatta a földmivélsügyi miniszternek a vetőmagszükségletben lévő kis gazdák vetőmagszükséglete beszerzésére vonatkozó ama leiratát, mellyel a törvényhatóságnak százezer korona 5 százalékos államkölcsön nyújtását helyezte kilátásba. A közgyűlés felhatalmazta Kovács Gyula alispánt, hogy a földmivélsügyi miniszter által küldött kötelezvényt aláírassa s a pénzt felvehesse. A százezer korona a következőképen fog felosztani az egyes községek között:

Tiszacsege	kap 4.710	koronát,
Földes	14.290	"
Kaba	10.000	"
Püspökladány	27.000	"
Hajduszovát	23.000	"
Tetétlen	4.000	"
Nádudvar	17.000	"

Kellene még a vármegye területére 33 ezer korona, — a közgyűlés elhatározta, hogy az összegnek kiutalása iránt felir a földmivélsügyi kormányhoz.

A jegyzői módosított nyugdíjszabályrendeletet a belügyminiszter nem hagyta jóvá, mert a felemelt nyugdíjigény kielégítésére a rendelkezésre álló jövedelemből elegendő fedezetet nem talált. Ezért a törvényhatósági közgyűlés elhatározta, hogy a községi- és körjegyzők törzsfizetésük 5 százalékaival járulnak a nyugdíjalaphoz s az ekként kiegészített nyugdíjszabályrendeletet fel fogják terjeszteni a belügyminiszterhez.



Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorháj és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő asványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.**

Vámospercs község képviselőtestülete 12 ezer koronás kölcsön felvételét határozta el. A közgyűlés nem hagyta jóvá azt a határozatot azzal az indoklással, hogy nem tartja indokoltnak, miszerint állandó jellegű közszükségletek kölcsönből fedeztessenek, — hanem utasítja a községet, hogy azokat pótdadó kivételével fedezhesse.

Ezek mellett a többi, kevésbé jelentékeny ügydarabok gyors egymásutánban tárgyalattak le.

Táviratok.

Csatározások a Kárpátok alján.

Budapest, szept. 27. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyről felhatalmaztak annak közlésére, hogy az orosz szorosnál tegnap pár ezer főből álló orosz sereg betört, a melyet Malomréten, Fenyvesvölgy és Csontos községek közt seregeink visszavertek.

Máramarosvármegyében Toronyánál szintén folyik csatározás, ott betört orosz csapatok és határvédelmünkre kirendelt seregünk között. Munkácsról és Husztról nagyobb csapatok vannak utban a mieink támogatására.

Mind ezek a határszéli csatározások kisebb jelentőségűek, s miután a határnál és az ország belsejében elegendő csapatokkal rendelkezünk, aggodalomra nem adnak okot. (Min.-eln. s.-o.)

Budapest, aug. 27. A Budapesti Tudósító illetékes helyen azt az értesítést nyerte, hogy az oroszok ma is több helyen átlépték a határt Ungmegyében. Az ott levő csapatok a betört ellenséget feltartóztatták. A csatározások még folynak. Az ország közel fekvő részeiből nagyobb csapatok mentek a mi csapataink segítségére. (Min.-eln. s.-oszt.)

Az angolok vesztesége.

Róma, szept. 27. A londoni „Times“ megállapítja a hivatalos veszteségi listákból, hogy 3000 angol tiszt közül eddig 1100 részint megsebesült, részint meghalt vagy eltűnt. Az elesettek közt van a tüzérbrigád parancsnoka is. (Min.-eln. s.-oszt.)

A német-francia harctérről.

Berlin, szept. 27. A nagy vezérkar közli: A nagy főhadiszállás jelenti szept. 26-án este 9 órakor:

Az ellenség, vasutainak kihasználásával, a német hadsereg legszélső jobboldala ellen nagy kerülővel oldalátamadást intézett. Egyeközben Bapaume felé előnyomult francia hadosztályt gyengébb német erőkkel visszavetettünk. Az előretörést egyébként is megakasztottuk. A csatavonal közepén tamadásunk egyes helyeken előrejutott.

A Verduntól délre megtámadott zárerődök beszüntették a tüzelést. Tüzérségünk immar azon erőkkel áll harcban, amelyeket az ellenség a Maas nyugati partján vonultatott fel. A többi hadszíntéren a helyzet változatlan. (Min.-eln. s.-oszt.)

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Hogyan gyógyítják sebesültjeinket?

A világ legnagyobb háborúja fölöttébb aktuálisá teszi még laikus körökben is azt a kérdést, hogy mivel gyógyítjuk sebesültjeinket? Akiknek husát golyó hasítja, srappel zuzza, vagy más háborus szerszám roncsolja porzalmosan össze, megérdemli, hogy a legilletébb hazafias és humanus gonddal avatkozzunk bele fájdalmaikba. A jajokat tompítani, a kínokat enyhíteni, a hős sebesülteket közelebb hozni az egészséghez... ez ma mindnyájunknak a legbecsületesebb gondja. A sebesülteket minél előbb vissza kell adni a harcoló seregnek, hogy háborus erők ne tankadjon. A könnyű és gyors gyógyítás most nemcsak humanus, hanem hazafias érdek is.

E sorok írójának volt alkalmja több tartalék kórházban megfigyelni a sebkezelést s tanulmányozó utunkban véletlenül akagunk egy olyan eljárásra, mely a sebgyógyítás terén kétségkívül diadalmaskodni fog. A budapesti Vöröskereszt-kórházban láttuk először, azután Szegeden, Nagyváradon, majd Békéscsabán találkoztunk vele. Ezen utóbbi helyen aztán alaposan megismerhettük az új gyógyszert, mert maga a föltaláló, **W a g n e r** Dániel dr., a békéscsabai kózkórház főorvosa s a gyógyszer is Békéscsabán készült „W e t o l“ néven kerül forgalomba.

A Wetol célszerű kombinációjú éterikus (illanó) olaj, melynek bámulatos hatását a békéscsabai tartalékos kórházakban hetek óta figyeljük az odaérkezett sebesülteken.

Az eddig használatban lévő fertőtlenítő szerek ugyanis míg a sebekben jelentkező bacilusokkal bírokra kelnek: a seb szövetét is összemarják s a törített protoplazmát is megölik. Ha az ovcsedést és genyedést meg is gátolják, de a seb környékének gyuladást gyakran kiváltja brutális hatásuk s a sebtíz nem ritka eset.

A kötélek változtatása pedig a régi eljárásoknál fölöttébb nagy fájdalommal jár, mert még a jodiformos gaze is annyira beeragad a sebbe, hogy leválasztása néha erőszakos fellépést kíván és a gyógyulást gyakran visszaveti. De a seb mosogatását sem lehet kellemesnek mondani.

A Wágner-féle kombinációjú illó olaj azonban sem a szöveteket, sem az ép bőrt nem izgatja, hanem a sebbe öntve direkt desinfizálja, a genyedő sebfelületet bevonja s a bak ériumok befeszkelődését megakadályozza. Ha a golyóval hasított nyílásba, vagy ama porzalmas sebbe, melyet srappel szilánk zuzott vagy roncsolt, — illó olajat öntünk s azt átíratott steril gazével beköztjük: a gyógyulást semmiféle komplikáció meg nem zavarja. — Kötés cserélésénél a gázt nem kell kitépni a sebből, mert az lágyra itasult s egészen könnyen, legkisebb fájdalom nélkül eltávolítható. Mosogatással, törülgetéssel nem kell izgatni a hegedő sebet. A Wetol a tisztántartást is elvégzi. A sebesült lázt, fájdalmat nem érez. A sebzugok eltűnnek, a szétvert izmok hamarosan összeszaladnak. A hatodik, legkésőbb a husadik napon a legnagyobb sebről is lehullanak a varratok.

Wágner dr. találmányával évek óta kísérletezik. Ujabb időben több híres orvosunk próbálgatja s aki egyszer megpróbálta, nem tér vissza a régi módusokhoz.

A sorsnak küönösen kedves játéka, hogy Wágner dr. könyve, melyben az illóolajokat való sebgyógyítást tudományos alapon ismerteti, épen a háboru előtt jelent meg s az orvosok körében ritka elismerésre talált. Sebesültjeinknek nagy szízelékát máris az illóolaj kompozitumával gyógyítják s immár harc ereinken a friss sebek sajgó fájdalmát is a Wetol csillapítja. Golyók szántását, srappelnek hasítását ez a diadalmos új ír farraszgatja össze.

Mégis csak szerehet bennünket a Magyarok Istene, hogy ez a magyar okosság nem jött későn.

Drozdy Győző,
a „Magyarország“ munkatársa.

Betiltott

tulértett-gyümölcs árusítás.

Védekezés a kolera-terjedés ellen.

A főkapitány rendelete.

Lapunk utján jeleni a rendőri sajtóiroda a következőket:

Miután a kolera járvány terjedése mind nagyobb veszéllyel fenyeget, ennek meggátolása érdekében városunk területén lévő összes üzletek helyiségeiben és gyümölcs piacokon a dinnye és éretlen, vagy tulértett romlott gyümölcs árusítását betiltom és elrendelem, hogy érelen, befőzés céljaira szolgáló gyümölcsök, csak oly módon árusíthatók, hogy azok az éret gyümölcsöktől elkülönítve legyenek és szembetűnő módon és nagy betűkkel azon kosárra, illetve tartányra, amelyben az érelen gyümölcs van, fel legyen írva az, hogy: „érelen befőzni való“.

Szigoruan utasítom a rendőrfőkapitányság közigazgatási ügyosztályát, hogy minden nap az összes gyümölcs és élelmi szer piacokon, tisztli orvos közbejöttje mellett, ezenkívül a Thurzó Béla polgárőrségi parancsnok vezetése alatt álló polgárőr csapattal, amely csapatot a piac vizsgálataival bíztam meg, szintén mindennap tartasson vizsgálatot tekintetben lépjen érintkezésbe Thurzó Béla csoportvezetővel és személyes felvilágosításokat és utasításokat is adjon meg, s a vizsgálat eredményéhez képest, a szükséges intézkedéseket haladéktalanul fogantossítsa, vagyis az egészségre ártalmas, romlott, vagy „érelen befőzni való“ felirással el nem látott érelen gyümölcsök elköpözését és azok megsemmisítését fogantossítsa és eljárásáról hozzáam jelentsen.

Miről tudomásul vétel és ahhoz leendő alkalmazkodás végett a gyümölcs árusításával foglalkozó összes kereskedők és kufárok a sajtóban leendő közzététel után, ugyancsak az ahhoz leendő alkalmazkodás és ellenőrzés gyakorlása végett a rendőrfőkapitányság közigazgatási ügyosztálya és a rendőrlégénység kioktatása végett, vagy a napi parancsban leendő közzététel céljából a rendőrpáncsnokság, továbbá Thurzó Béla polgárőrpáncsnok végzésileg értesítetik.

Debreczen, 1914. szeptember 26.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

HIREK.

— **Királyi elismerés.** A király elrendelte, hogy Szénássy László munkácsi 11. honvédszázadosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék. Szénássy László, mint a debreczeni 3-ik honvédszázados főhadnagya hosszú éveken keresztül Debreczenben szolgált s csak most legközelebb századosá történt előléptetése alkalmával helyeztetett át Munkácsra.

— **Térzene.** A városban régen nélkülözött katonazenekar tegnap, vasárnap délben térzenét tartott. A katonazenekart Nöth Antal zenetanár dirigálta, ki jelenleg katonai szolgálatot teljesít.

— **Hajdúvármegye virilisei.** Hajdúvármegye igazoló választmánya megállapította a vármegye 1915. évi legtöbb adót fizető meggyebizottsági tag közül elsőhelyen áll: Samsy Andor balmazújvárosi földbirtokos 39276 kor. 40 fillér egyenes állami adóval. Második helyen: Forrai Ernő 7932 kor. 95 fillér. — Harmadik helyen: Lichschem Dezső balmazújvárosi haszonbirtó 4551 kor. 35 fillér s negyediken Dégenfeld Fülöp gróf teglasi földbirtokos 4443 kor. 41 fillér adóval. A legutolsó helyre jutott Magi Kálmán dr., Hajdúszoboszló város főjegyzője. Ezenkívül még 20 póttag lett megállapítva. Ez a névjegyzék nyilvános közszemlére tétetik ki s ellene 15 napon belül a bíráló választmányhoz felebezéssel lehet élni.

— **Az izr. nőegylet áldozatkészsége.** A debreczeni izr. jótékony nőegylet az izraelita hitközség tanácstermében dr. Balkányi Miklósné elnökleite alatt rendkívüli közgyűlést tartott. E határozták ezen, hogy az egyesület alaptörvényét, mint egy 12,000 koronát, jótékony célra ajánlják föl. Népkehelyén álló anak föl, a katonák hátramaradt családtagjait segélyezik, a munkanélkülieket támogatják, melegedő-szobát tartanak fenn stb. Minthogy pedig az egyesület vagyonának felhasználásához miniszteri jóváhagyás szükséges, ezt haladéktalanul kérelmezik.

— **Betörés Szt.-Peterszegen.** Szentpeterszegen Blumenfeld Dávid házába eddig ismeretlen tettesek éjnek idején betörték. Őt ajtót felfeszítve jutottak a hátszobáig, hol Blumenfeld Dávidné, kinek férje harcba vonult, öt gyermekével aludt. A betörők a pénztáros fiókot felfeszítve, abból mintegy 1000 korona készpénzt és ékszert raboltak el. Blumenfeldné a zajra felébredve segítségért kiáltott, de mire azt a szomszédok meghallották, a betörők már elmenekültek. A berettyóújfalui csendőrség a nyomozást megindította s több gyanús egyént helyezett letartóztatásba.

— **Bakonszeg község közönsége,** mint Bod ferenc ref. lelkész értesíti lapunkat, szintén eleget tett hazafias kötelességének. A bakonszegi nők 134 fejpárnát, 149 lepedőt, 215 kendőt, 140 pár kapcát, 44 zsebkendőt és 49 más fehérneműt adtak össze a katonák részére. Ezenkívül 133 kor. 90 fillér készpénz is gyűlt össze, melyen hősapkákat, érmelegítőket és haskötőket fognak beszerezni.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

— **A francia ipari termékek ellen.** Az a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves orosz szövetségük kedvéért a védtelen magyarok, osztrákok és németek irányában tanúsítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszatorlás gondolatát Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen irótháborút indítottak, ami francia. A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan megváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia konzerv, de végül a hölgyek jóvoltából a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy dolog azonban szinte mindnyájan elfelejtettek bojkott alá venni s ez — a francia cognac. Cognac városának nevét nem lehet hamarosan kitörölni a finomabb papamolgákat kedvelő emberek emlékezetéből, holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen Fiumében sokkal jobb minőségben készülik, mint akár a legelső francia gyárakban. Az „Adriatica“ Cognac Médicinal néven forgalomba hozott tiszta borpárlata különösen ajánlható gyógycélokra is. Az „Adriatica“ borpárlata minden jobb csemegeáru és italmérő üzletben kapható. Az „Adriatica“ fiumei gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak magyar cognacot fognak fogyasztani.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

Legujabb.

Orosz betörések a Kárpátokon.

Budapest, szept. 28. A Budapesti Tudósító jelenti: illetékes helyről közölték a következőket:

A máramarosmegyei Ökörmező községgel megszűnő a telefon-összeköttetés, a közönség körében bizonyos nyugtalanság volt észlelhető. Ma vett tudósítás szerint azonban oda újabb csapatok vonultak, miáltal a helyzet teljesen megváltozott és aggodalomra egyáltalában nincsen ok.

Budapest, szept. 28. A Budapesti Tudósító jelenti: Ungvárról még meg nem erősített, de megbízható forrásból szerzett értesülés szerint, Malomréti környékén a tegnapi nap délelőttjén harcok folytak és ma az oroszok ismét Uzsokig visszaverettek. A turjaremetei völgyben az ungmegyei haderő összeköttetését keresett és valószínűleg talált is Munkácsról küldött csapatokkal. Állítólag Szinna felől is nagyobb számú katonaság érkezett. Csontos állomásig a vasutak közlekednek. (Min.-eln. s.-oszt.)

A német harctereken a helyzet változatlan.

Berlin, szept. 28. A német nagy vezérkar tegnap este jelenti: A helyzet a különböző harctereken változatlan maradt. (Min.-eln. s.-oszt.)

Adjunk látcsövet a katonáknak.

Budapest, szept. 28. A hadsegélyző hivatal a hazafias tevékenység sikerei érdekében figyelmeztet arra, hogy nekünk, akik most itthon maradtunk, kötelességünk minden megtenni, ami az erjünk küzdő katonáknak harcképességét fokozza.

Vannak olyan tárgyak, melyekből a készlet már elfogyott, úgy, hogy azokat vétel útján megszerezni felülte nehéz.

Ilyen a jó távcső is, mely úgy tisztjeinknek, mint altisztjeinknek a harctéren megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz.

A hadsegélyző hivatal felkéri azokat, a kik bárminő jó látcső birtokában vannak, s azt nélkülözhetik, küldjék azokat a hadsegélyző hivatalhoz (Budapest, IV. Váci-utca 38. sz.) A hadsegélyző hivatalnak küldött adományok a postán portómentesség kedvezményében részesülnek (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 143

— Nem leszek udvariatlan iránta, de nem akarom ismerni. Okom van rá.

— E halgatam, s mélyen elpirul am.

— Talán hallottál valamit pletykát róla a katonaisztől.

— Hallottam néhány históriát, amely cseppet sem válik Kant dicséretére, így hát pompás alkalom kínálkozott arra, hogy elússam Jim kérdését. Csak bólintottam egyet.

— Milyen szigorú, fenyés hölgyecske ez — mondotta Jim, miközben gunyolódó csodálkozással bámult rám. — Légy olyan erkölcsös, amilyen csak akarsz, Nellie, de az ég szerelmére. . . . légy tapintatos.

IX.

A második mértföldkő a hythei országuton.

Két nappal azután, hogy megkaptam a levelet, hirtelen szemtől szembe kerültem apammal Sandgateban az egyetlen szűk utcában, amely végigátszok a városon s levisz a rétekre.

Jimnel sétáltam s természetesen nem vettem tudomásul apámat, de mégis nagyon meghökkenem, ambar a találkozás nem jött váratlanul.

Senki sem ismerhetett volna rá a köfjítő Dominickre ebben a jól öltözött, uri külsejű idősebb urban.

Amikor elmentünk egymás mellett a szűk gyalogjárón, apám erősen a szemembe nézett.

Tekintete tele volt figyelmeztetéssel.

Csak fél másodpercig nézett rám, de Jim mégis észrevette s meglepően így szólt:

— Ejnye de ismerős ennek a férfinak az arca. Hol is láttam már.

Nem feleltem kérdésére . . . világért sem lettem volna segítségére emlékezetének. Egyébként nem ismerhetett rá Kelly Dominickre a kék pápaszem nélkül. De ez a dolog furhatta az oldalát, mert egyre így dűnyögött:

— Hol is láttam már azt az arcot?

(Folytatás)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darábos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.